



Město Tachov

Hornická 1695, 347 01 TACHOV
Městská policie

V Tachově, dne 9. 1. 2024

Zpráva o činnosti Městské policie Tachov za období od 1. 1. do 31. 12. 2023

Zpráva o činnosti Městské policie Tachov (dále jen MP) je předkládána na základě plánu práce rady a zastupitelstva města pro rok 2024 a zahrnuje výše uvedené období činnosti MP Tachov.

Aktuální personální stav:

Plánovaný tabulkový stav zaměstnanců MP je 17 strážníků, 16 strážníků + 1 vedoucí strážník a 4 operátoři MKDS a PCO (městský kamerový dohlížecí systém a pult centralizované ochrany). Nově jsou pod městskou policii zařazeni další zaměstnanci, asistenti prevence kriminality, a to konkrétně dle ust. § 1a, odst. 1, písm. c) zák. č. 553/1991 Sb. o obecní policii.

Skutečný stav (k 9. 1. 2023) je celkem 25 zaměstnanců zařazených pod městskou policii. Všichni strážníci vlastní Osvědčení o odborné způsobilosti, tudíž jsou plně kvalifikovaní a oprávnění pro výkon služby. Z počtu 17 strážníků je 13 mužů, 4 ženy, ze 4 pracovníků PCO je 1 muž a 3 ženy. Nově přijatí asistenti prevence kriminality jsou 4, z toho je 1 muž a 3 ženy. I nadále byl v roce 2023 vedoucím strážníkem Mgr. Jan Habrdle, DiS., MBA, jeho zástupcem byla jmenována Bc. Dana Habrdlová, DiS., MBA, která je zároveň členem komise rady města pro bezpečnost a prevenci kriminality a nově taktéž mentorkou pro asistenty prevence kriminality, o tomto projektu se rozepíšeme podrobněji níže.

V průběhu roku 2023 nedošlo k personálním změnám u strážníků. V současné době není volné žádné tabulkové místo strážníka. Tři strážníci oslavili 30 let služby u MP, jeden slouží 28 let, tři strážníci slouží 23 let, jeden slouží 18 let a devět strážníků má odslouženo 10 a méně

let. V roce 2023 měla městská policie výročí 30 let od zřízení, přičemž proběhla na stadionu v červnu prezentace činnosti a vybavení.

Díky personální situaci a plnému stavu strážníků v roce 2023 se dařilo, aby téměř denně byli ve službě vždy dvě dvoučlenné hlídky, případně jedna tříčlenná tak, jak tomu bylo i roce 2022.

Bohužel i naší městské policie se začíná dotýkat stav, kdy se blíží odchod několika strážníků do důchodu. Celkem 9 strážníků je ve věku 51+ a bylo by více než vhodné začít náborovou kampaň, neboť začnou postupně odcházet strážníci do penze (v roce 2025 je naplánovaný odchod dvou strážníků).

Vlastní náplň činnosti MP, MKDS a PCO:

Strážníci i pracovníci dispečinku pracují ve dvanácti hodinových turnusových směnách, čímž je zaručena činnost MP i MKDS a PCO po celých 24 hodin denně, 7 dní v týdnu a 365 dní v roce. Základním právním rámcem, kterým se strážníci řídí, je zákon č. 553/1991 Sb. o obecní policii.

V roce 2023 všichni strážníci MP Tachov absolvovali školení bezpečnosti práce, pravidelné aktualizací školení v rámci své odbornosti ve školícím středisku Trivis v Praze. Střelecký výcvik ze služebních zbraní byl v průběhu roku 2023 zajištěn vyhrazením pravidelného času jednou týdně (vždy v pondělí dopoledne) na střelnici na Rychtě, přičemž o každých střelbách jsou vedeny záznamy. Všichni strážníci mají povinnost absolvovat střelby nejméně 1x ročně. Strážníci jsou průběžně vybavováni aktuálními zákony a předpisy, které pro svůj výkon služby potřebují. Vzhledem ke skutečnosti, že Policie ČR nemůže školit na zbraně CZ P10 C, kterými jsou strážníci vybaveni, je zvažován výcvik externími instruktory, případně lze absolvovat i certifikované střelecké kurzy České zbrojovky, a. s., kdy po úspěšném absolvování budou moci být strážníci zařazeni jako stanovená záloha státu s určitými výhodami, ale i povinnostmi.

V roce 2023 proběhlo doškolení ze strany Veterinární a farmaceutické univerzity v Brně posledního strážníka p. Šafandy, a to pro odchyt toulavých psů, zvěře a sběru kadáverů. Od února 2023 jsou proškoleni v tomto směru všichni strážníci. Další školení, tentokrát k získání

Osvědčení pro operátory kamerových systémů, proběhlo opět ve školícím středisku Trivis v Praze. Proškoleni byli dva poslední strážníci, tudíž odbornost k obsluze pultu PCO a dispečinku s kamerovým systémem mají nyní taktéž všichni strážníci a je tím zajištěna zastupitelnost v případě dovolených a nemocí na dispečinku. Dle plánovaných školení strážníci absolvovali pravidelné povinné školení a prolongační zkoušky před komisí MVČR, které všichni bez problémů zvládli na první pokus, navíc byli hodnoceni komisí MVČR jako jedni z nejlepších.

Poslední školení, které strážníci spolu s asistenty prevence kriminality absolvovali, bylo v prosinci 2023 a to školení resuscitace s pomocí automatického externího defibrilátoru s první pomocí, kdy strážníci obdrželi příslušné osvědčení o absolvování kurzu.

Finanční prostředky na rok 2023:

Na rok 2023 bylo pro činnost MP, MKDS a PCO v rozpočtu města Tachova vyčleněno celkem 20.220.000,-. V současné době dle předběžného odhadu vyčíslení hospodaření MP za celý rok 2023 je možno s jistotou konstatovat, že k překročení tohoto rozpočtu nedošlo.

Statistické údaje některých činností MP Tachov za rok 2022 v porovnání s rokem 2021

	2022	2023
Celkem událostí	4767	3957
Pokuty na místě zaplacené	1244 (ve výši 442.400,- Kč)	948 (ve výši 383.200,-Kč)
Pokuty na místě nezaplacené	206 (ve výši 133.000,-Kč)	108 (ve výši 101.700,-Kč)
Přestupky celkem	2916	1538
Přestupky porušení OZV (obecně závazná vyhláška a nařízení obce) o pohybu psů, veřejný pořádek	29	47
Nasazeno blok. zařízení	400	353
Přestupky řešené domluvou	411	337
Přestupky oznámené	241 (226 v dopravě)	139 (123 v dopravě)

Ze statistických údajů některých činností strážníků vyplývá, že celkový počet přestupků se snížil. Lze se domnívat, že svou roli v tomto sehrála nejen zvýšená pochůzková a preventivní činnost samotných strážníků, ale i činnost asistentů prevence kriminality, nicméně nárůst je v oblasti řešení přestupků v oblasti obecně závazných vyhlášek, kdy došlo k nárůstu řešení zejména nové vyhlášky týkající se zákazu konzumace alkoholu a omamných a psychotropních látek na některých místech v obci, na což se strážníci zaměřovali.

Dále lze všeobecně konstatovat, že typ událostí, na které jsou strážníci voláni, je zejména oblast dopravy a veřejného pořádku - rušení nočního klidu, zábory veřejného prostranství, apod., což místy souvisí s bezdomovci a osobami pod vlivem alkoholu. Výjezdy na volně pobíhající psy mají setrvalý stav, stejně jako výjezdy na uhynulá nebo sražená zvířata. V rámci práce s odchycenou zvěří, resp. psy funguje spolupráce s p. Jägerovou z místního útulku U Šmudliny a místní veterinární ordinací MVDr. Janouškovce.

Spolupráce se základními složkami IZS, jako jsou Zdravotnická záchranná služba Plzeňského kraje, Hasičský záchranný sbor ČR a Policie ČR fungují dle zaběhlých zvyklostí a dají se považovat v podstatě za bezproblémové.

Se ZZS bývá nejčastější spolupráce na místě události a u převozu podnapilých agresivních pacientů. S Policií ČR je spolupráce logicky nejčastější, a to zejména ve vztahu k hledaným osobám a vzájemné zastupitelnosti při výjezdech na tísňová oznámení. Strážníci MP Tachov se po celý rok věnovali ve zvýšené míře přestupkům v dopravě (tradičně nesprávné parkování na sídlištích a v centru města), narušování veřejného pořádku, kdy se nejedná jen o vandalismus, zábor veřejného prostranství, ale i o poškozování městského majetku.

V rámci převozů na protialkoholní záchytnou stanici nedošlo k výraznému navýšení a stejně jako v roce 2022 se strážníci snažili nejen z ekonomických důvodů, ale taktéž z důvodu vykonávání své činnosti v obci převozy zajistit cestou Policie ČR.

Již zaběhlou samozřejmostí bylo doručování pošty pro různé odbory MěÚ či okresní a krajské soudy, jakož i prověřování pobytů jednotlivých osob, dále se provádí šetření k černým skládkám, k městským bytům, zda nejsou neoprávněně pronajímány, pravidelné kontroly hřbitovů, rozhledny, příhradebních uliček a dalších zařízení v majetku Města Tachova.

Dispečink MP MKDS a PCO

Operátoři MKDS a PCO zajišťují také funkci dispečinku MP Tachov. Je zde zavedena tísňová linka 156 a operátoři i na základě vlastního vyhodnocení situace z kamer nebo na základě telefonického podnětu vysílají hlídku na danou událost. Rozhodnutí o způsobu řešení problému vždy zůstává na samotných strážnících po vyhodnocení situace a dispečink vede záznam oznámení a vyslání hlídky na místo. Důvodem je skutečnost, že na dispečinku nejsou přímo strážníci, ale civilní osoby. Pokud slouží na PCO strážník, je možné některé žádosti, opatření apod. odbavit přímo sloužícím strážníkem. Zde se jedná např. o stav, kdy se dostaví přestupce s výzvou za spáchaný přestupek – tento strážník vyřeší přímo na místě, není třeba stahovat hlídku z města. O průběhu, místě, času události a způsobu jejího řešení poté provedou záznam do služebního systému MIMIS sami strážníci. V tomto ohledu zůstává vše beze změny oproti roku předchozímu.

Vzhledem k výpovědi firmy Ryspol, která servisovala pult centralizované ochrany (signalizace narušení hlídaných objektů), byl výběrovým řízením nasmlouván provoz tohoto zařízení firmou KETNET, s. r. o. Kamerový systém byl naposledy rozšířen o novou kameru u křižovatky ulic Školní a 1. máje, v současné době je objednána pasportizace kamer. Zásadní novinkou je zprovoznění služby „Portál Bezpečí“, který dovede živě přenášet videohovor s oznamovatelem události z místa, kde se nachází a provést jeho lokalizaci s vyznačením informací o telefonu, stavu baterie mobilního zařízení, případně lze komunikovat i pomocí chatu, přičemž při komunikaci s cizincem dochází k automatickému překládání chatu. V současné době probíhá zaškolení pracovníků dispečinku a strážníků, neboť ti budou mít možnost v přímém přenosu před příjezdem na místo události vidět nasdílenou situaci živě ve služebním tabletu či mobilních zařízeních.

Projekt Asistent prevence kriminality

V roce 2023 proběhlo mapování projektu Asistent prevence kriminality, a to v obcích Cheb a Sokolov. V létě proběhla první schůzka s potencionálními zájemci na Úřadu práce, kde byl oznámen záměr vypsání výběrového řízení na danou pozici v srpnu 2023 s tím, že projekt oživíme od září 2023. Z uchazečů přihlášených do tohoto řízení byli nakonec vybráni 4 asistenti prevence kriminality, z toho 2 nastoupili od září a 2 od října 2023.

Do konce roku absolvovali asistenti odborné školení, které bylo zakončeno získáním osvědčení o stanovených odborných předpokladech k výkonu tohoto povolání. Vzhledem ke skutečnosti, že asistenti musí mít přiděleného mentora z řad strážníků, byli s nabídkou mentorství osloveni všichni strážníci. Bohužel z důvodu nedůvěry v tento projekt se ze strážníků nikdo nepřihlásil, tudíž se mentorství dobrovolně zhostila jako zástupce vedoucího strážníka p. Bc. Dana Habrdlová, DiS., MBA, která taktéž prošla školením. Tato pravidelně rozepisuje pochůzkovou činnost asistentům na celý týden, a to v režimu denní/odpolední směna, která je od 7:00 – 15:30 hod., resp. 13:30 – 22:00 hod.

Všichni asistenti byli vybaveni služebními věcmi na přechodové období (podzim/jaro) a taktéž zimními výstrojnými součástkami. V roce 2024 proběhne dovybavení letními věcmi. Pro osobní ochranu jsou vybaveni pepřovou tekutou střelou.

Velmi se osvědčilo zřízení skupiny v aplikaci WhatsApp, kam asistenti hlásí zjištěné problémy a závady, tyto jsou neprodleně ze strany vedení městské policie předávány příslušným pracovníkům úřadu tak, aby závady mohly být co nejdříve odstraněny. V případě jakékoliv události, která by vyžadovala zásah strážníků či policie, mají k dispozici služební mobilní telefon. Tento jim slouží i ke konzultacím s mentorem či vedoucím strážníkem, pokud s nimi zrovna nejsou v terénu či ve službě.

Asistenti nově působí v budově bývalé zbrojnice SDH Tachov, a to v ul. Chodská čp. 1978, která je zvenku viditelně označena novými cedulemi, aby bylo zřejmé, kdo v dané budově působí. Zde dochází k postupné rekonstrukci tak, aby asistenti měli důstojné podmínky pro svou práci, byla jim pořízena nová mikrovlnná trouba, lednice, rychlovarná konvice, probíhá renovace topení, rozvodů vody a odpadů, v plánu je výměna oken.

Dopravní a technické vybavení

Strážníci MP jsou vybaveni v současnosti dvěma služebními vozidly v novém barevném a sjednoceném provedení MP Tachov. Jedná se o Škodu Octavii Combi a Dacii Duster. Vozidla jsou plně funkční, je na nich prováděn pravidelný předepsaný servis a STK. Škoda Octavia se ve službě plně osvědčila a její provoz je zatím takřka bezporuchový. Dacia Duster byla pořízena jako nové vozidlo a náhrada za starší typ stejné značky a typu. Původní služební vozidlo bylo předáno do užívání Českému červenému kříži, kde slouží jako „Senior express“.

Pro provádění hlídkové činnosti ve špatně přístupných nebo rekreačních oblastech se tradičně využívají dvě služební horská kola s výbavou pro výkon služby strážníka MP, nově mají k dispozici strážníci i dvě nová elektrokola. Již standardem je vybavení přístrojem Dräger na zjišťování alkoholu v dechu přestupců i s tiskárnou. Díky tomuto se podařilo prokázat několika osobám řízení motorového vozidla pod vlivem návykové látky, zakoupeny byly i testy na drogy, tzv. „Drugwipy“. Do výbavy jednoho z vozidel (Škoda Octavia Combi) trvale patří přenosný automatický externí defibrilátor.

Vybavení služebny strážníků a dispečinku bylo ke konci roku doplněno o drobnosti, a to zejména ve vztahu ke služebně (nové PC stoly, lednička, věšák na služební oděvy), jako zásadní ulehčení práce v terénu vnímám rozšíření interního softwaru MIMIS o modul přístupu do centrální registru řidičů. Dále jsou vozidla vybaveny novými zdravotnickými brašňami se zdravotním materiálem k poskytnutí první pomoci.

Jako cíl další modernizace jsme si stanovili priority, které bychom rádi realizovali v letech následujících, a to zejména ve vztahu k prosincovým událostem z roku 2023, jedná se zejména o výcvik a ochranné pracovní pomůcky:

- častější odborná školení ke střelné zbraní, vč. taktiky zákroku, zásahu a použití donucovacích prostředků v součinnosti s Policií ČR
- v případě novelizace zákona o zbraních a střelivu pořízení 4 ks „dlouhých“ zbraní
- pořízení balistické ochrany (přilby a vesty)

Dále bychom se rádi zaměřili na modernizaci a případnou obměnu SW a HW vybavení, kdy by se primárně jednalo o zřízení přímých přístupů do pátracích databází Policie ČR. Do dvou let předpokládáme, že bude vhodné nahradit služební vozidlo Škoda Octavia novým vozidlem.

Největším úkolem ale zůstává vytvoření kvalitního pobídkového programu pro nové zájemce o práci strážníka a zatraktivnění tohoto povolání tak, abychom mohli postupně nahrazovat strážníky, kteří budou odcházet do penze. Stejně tak bude vhodné zastabilizovat i současné strážníky, aby se necítili oproti novým nástupům po letech služby v nevýhodě.

Závěrem této zprávy bych rád poděkoval za práci všem strážníkům, operátorům MKDS a asistentů prevence kriminality v roce 2023, jakož i současnému vedení Města Tachov za vstřícnost a vyslyšení požadavků ze strany MP Tachov.

Mgr. Jan Habrdle, DiS., MBA
vedoucí strážník Městské policie Tachov

Návrh na usnesení:

Rada města doporučuje zastupitelstvu města vzít zprávu o činnosti Městské policie Tachov za rok 2023 na vědomí.